

企业管理不能违背人之常情

◎头条锐评

近日,江苏苏州某企业职工张先生接到医院来电,得知3岁的儿子病危。张先生紧急从苏州乘车赶回安徽宿州老家,路上打电话联系主管,汇报情况并请假,但公司未予批准,并在事后以连续旷工三天为由,单方面与张先生解除劳动合同。

谁家没有老人和孩

子?谁不会遇到类似问题?换位思考、将心比心,也不该辞退这位为公司工作十三年、身处困境的父亲。

坦诚讲,企业也有自己的考虑。据报道,为照顾病儿,张先生从去年9月请假,直到今年2月才回来上班,其间和公司签了停薪留职的协议:保留劳动关系,没有任何薪酬,社保和公积金由张先生承担。如今,该协议无法延续。公司

某主管称,张先生孩子的病不知何时治愈,请假时间也是一段一段的,公司建议让他先办理离职,等孩子的事安顿好后再回来上班,待遇还和之前一样。

但这样的说法经不起推敲,不能不让人怀疑公司玩套路,开了“空头支票”。既然事后可以回来上班且待遇不变,为何不延续之前停薪留职的做法?

孩子重病在身,张先生急需救命钱,一旦丢了工作,无异于雪上加霜。公司不是慈善机构,为自身利益考虑本可以理解,但如此不近人情,难免令人心寒。

对企业来说,体恤员工的实际困难与不幸,管理上多些人性化措施,既是企业管理制度的题中应有之义,也是相关法律法规精神的内在要求。设立事假制度的目的,就是让

劳动者在特殊情况下可以暂时离开工作岗位去处理问题,婚丧嫁娶、生老病死等就属于特殊情况,用人单位应予以准假,合理安排工作任务。

在商言商,商亦有道,即使抛开法律法规不谈,单从人之常情上看,公司也不该在员工最困难无助的时候做出辞退决定。事实上,企业考虑自身利益与善待困难员工不仅不矛

盾,而且可以统筹兼顾、相得益彰,力所能及地帮助困难员工,大家看在眼里、记在心上,自然会增强全体员工的归属感、凝聚力。企业文化的核心是以人为本,以人为本首先是以员工为本,否则企业文化将无从谈起。

总之,涉事公司辞退这位连夜回家探望病儿的员工,于情于理于法都说不通。(据《北京青年报》)

警惕刷手机赚钱套路老年人

◎快言快语

看视频赚钱、玩游戏赚钱、喝水赚钱、睡觉赚钱、走路赚钱……如今,不少老年人沉迷于刷手机完成“赚钱任务”。然而,操作中老人才发现,赚钱任务总是绕不开看广告,标榜的高收益迟迟难以兑现,甚至还可能面临个人信息泄露等问题,越来

越多老年人正沦为网络江湖的“韭菜”。

刷手机赚钱背后终归是套路,于老年人而言,应增强防范,面对看视频赚钱、玩游戏赚钱、喝水赚钱、睡觉赚钱、走路赚钱,须多留几个心眼,毕竟,如此轻松挣钱的游戏多是大忽悠。所以,老年人应少些贪图便宜的心理。遇到天降的好

事,也要多问几个为什么,发现自身权益受到侵害时,要学会依法维权、及时止损。

同时,也需要相关知识的普及。由于老年人接触智能手机相对较晚,对于网上信息难辨真伪,面对“数字鸿沟”往往倍感无助,而通常又会把钱看得很重,结果很容易被一些噱头诱导或

欺骗。所以,政府相关部门或者社会组织,可以通过举报公益培训班,教会老年人正确使用智能手机及网络,使他们远离网络诈骗及各种套路。

此外,也应加大对不法APP的规制。有些APP不仅是套路重重,而且甚至给违法犯罪行为提供便利。比如,有的游戏APP显示可

以领哪些礼包,一点就扣钱,而即便较真一番后,钱款得以退回,姓名、手机号码、支付宝账号等信息也不得不和盘托出。对此,就需要相关部门完善标准,加强监管,严厉查处违法违规行为,加大曝光和处置力度。

总之,防范老年人被刷手机赚钱所套路,就需要多方位发力。尤其是,老

年人一旦陷入其中,不仅会浪费大量时间和精力,还可能带来很多潜在风险。而这也正需要互联网企业增强法律意识,杜绝各种套路,应该以高质量的产品服务好用户,而不是千方百计坑害用户。所以,行业自身也须增强自律,杜绝违法违规现象。

(据《北京青年报》)

分类广告

省级媒体权威发布 (周一至周五出刊)

郑重声明:本版各类信息,如遇要求交付押金或预付款时,务必小心,谨防受骗!否则后果自负。

广告刊登 15548876987 13354876987 0471-6635651

地址:呼市新华大街61号西护城河巷(原内蒙古日报社西巷)南口北方新报广告接待中心

地址:东胜区铁西市民中心B座7009

地址:北环路景辰花园北区北门

电话:15547716710(微信同号)

巴彦淖尔刊登热线:18648422888(微信同号)

乘车路线:地铁1号线到博物馆站下车(东北角)或3、4、19、59、56公交



微信办理

减资公告

经股东会决议,内蒙古圣凡供应链管理服务有限公司(统一社会信用代码:91150105MA0N2TEB7J)拟将注册资本从人民币500万元减资至人民币300万元,请债权人于本公司公告发布之日起45日内,向本公司清算组申报债权。

注销公告

呼和浩特市天晨装饰有限公司(统一社会信用代码:915014000009693)股东会决议解散公司,并成立了清算组,请债权人于本公司公告发布之日起45日内,向本公司清算组申报债权。

内蒙古正大食品有限公司武川县百万头生猪养殖项目(一期)二次公告

接受委托后,内蒙古中智科创工程咨询服务有限公司承担《内蒙古正大食品有限公司武川县百万头生猪养殖项目(一期)》环境影响评价工作,现向公众征求意见,具体公告内容请登录:<http://www.eiabbs.net/thread-426749-1-1.html>

建设单位:内蒙古正大食品有限公司

18947919613

环评单位:内蒙古中智科创工程咨询服务有限公司

1524085709

乌审旗蒙商村镇银行有限责任公司与内蒙古鼎信资产管理有限公司债权转让通知暨债务催收联合公告

根据乌审旗蒙商村镇银行有限责任公司与内蒙古鼎信资产管理有限公司签署的《债权转让协议》,乌审旗蒙商村镇银行有限公司(含相关下属支行)已将其对各债务人及担保人享有的主债权及担保合同项下的全部债权(见附件《公告清偿清单》)依法转让给内蒙古鼎信资产管理有限公司。

内蒙古鼎信资产管理有限公司作为上述债权的合法受让人,已依法取得相关债权,现公告要求各债务人、担保人和其他义务人履行相关义务。

内蒙古鼎信资产管理有限公司(含相关下属支行)已将其对各债务人及担保人享有的主债权及担保合同项下的全部债权(见附件《公告清偿清单》)依法转让给内蒙古鼎信资产管理有限公司。

内蒙古鼎信资产管理有限公司作为上述债权的合法受让人,已依法取得相关债权,现公告要求各债务人、担保人和其他义务人履行相关义务。

内蒙古鼎信资产管理有限公司(含相关下属支行)已将其对各债务人及担保人享有的主债权及担保合同项下的全部债权(见附件《公告清偿清单》)依法转让给内蒙古鼎信资产管理有限公司。

内蒙古鼎信资产管理有限公司(含相关下属支行)已将其对各债务人及担保人享有的主债权及担保合同项下的全部债权(见附件《公告清偿清单》)依法转让给内蒙古鼎信资产管理有限公司。